
Atti Parlamentari — 5679 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA X X I V - I a S E S S I O N E - DISCUSSIONI - TORNATA D E L 5 D I C E M B R E . 1 9 1 4 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interpel lare il 
presidente del Consiglio, ministro dell 'in-
terno, e il ministro di grazia e giustizia, 
sui gravi f a t t i di E a m m a c c a , e per sapere se 
alcuni c i t tadini appartenent i al part i to ag-
gredito siano stati arrestat i , come si crede, 
a fine di int imidazione elettorale . 

« De Fel ice-Giuffr ida ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' interpel lare il 
ministro di grazia e giustizia, per conoscere 
le ragioni per le quali dopo tre anni non 
è s ta ta ancora omologata con la nomina 
sovrana la proposta 22 giugno 19.11, n. 13568, 
f a t t a dalla procura generale di Pa lermo 
per il canonicato del posto vacante nella 
metropol i tana di questa c i t tà . 

« Ees t ivo , B a r b e r a ». 

« I l sot toscr i t to chiede d' interpellare il 
presidente del Consiglio dei ministri , mini-
stro dell ' interno,, sulla propaganda che in 
I t a l i a si fa contro la vaccinazione ant i -
vaiuolosa e contro la legge che la disciplina, 
e sui provvedimenti che il Governo creda 
di prendere per scongiurare il pericolo ed 
il danno che da una tale propaganda possono 
derivare alla pubblica salute ed al pro-
gresso igienico del nostro Paese. 

« Queirolo ». 

« I l sottoscrit to chiede d' interpellare il 
ministro di agricol tura, industria e com-
mercio per conoscere se non r i tenga ne-
cessario e doveroso da parte del Governo 
di r ichiamare le autor i tà amministrat ive e 
polit iche della c i t tà di Torino alla s t ret ta 
osservanza della legge sul riposo festivo, 
mentre esse, interpretando erroneamente 
l 'ar t icolo 7 della legge e del regolamento, 
considerano quella grande c i t tà , (nello in-
tento di favorire gli interessi di a lcune ca-
tegorie di negozianti in opposizione ai di-
r i t t i e alla volontà dell ' immensa maggio-
ranza dei c i t tadini ) , alla stregua di un co-
munello rurale, tol lerando e sanzionando 
cont inuamente le più flagranti violazioni 
della legge stessa. 

« Compans ». 

« I l sottoscri t to chiede d' interpel lare il 
ministro dell ' interno, sulle condizioni del-
l 'assistenza ospitaliera in I ta l ia , e sui prov-
vedimenti legislativi ed amminis trat iv i ne-
cessari per regolarla e migliorarla. 

« Meda ». 442 

« I l sot toscr i t to chiede d' interpellare il 
ministro dell' interno, sui r isultat i della 
nuova procedura elettorale esperimentata 
nelle votazioni del 26 o t tobre e del 2 no-
vembre 1913 e sulle modificazioni che sa-
rebbe opportuno introdurvi . 

« Meda ». 

« I l sottoscri t to chiede d' interpel lare il 
ministro di grazia e giustizia e dei culti , 
sulle conseguenze dell 'art icolo 7 della Con-
venzione del l 'Aja 12 giugno 1902, resa ese-
cut iva dalla legge 7 set tembre 1905. 

« Meda ». 

« I l sottoscri t to chiede d' interpellare il 
ministro del l ' interno, per sapere come le 
autor i tà poli t iche delle provincie abbiano 
corrisposto agli inc i tamenti della c ircolare 
23 febbraio 1914, n. 12985-2. 

« Meda ». 

« I l sottoscri t to chiede d' interpel lare il 
ministro di grazia e giustizia e dei culti, per 
sapere se intenda presentare il disegno di 
legge, già annunciato dal Governo nella 
torna ta del 24 febbraio 1913, inteso a dare 
ratif ica ed esecuzione alla convenzione in-
ternazionale del 1910, per la repressione della 
t r a t t a delle b ianche. 

« Meda ». 

« I l sottoscri t to chiede d'interpellare il 
ministro della marina, per at t ingere ulteriori 
notizie intorno ai criteri ed ai sistemi coi 
quali il Governo interviene nei dissidi che 
hanno funestato in questi ultimi tempi il 
normale andamento della marina libera 
i tal iana - e per sapere se crede che metodi 
siffatti sieno efficaci (se approdanti) a dare 
assetto stabile ed effettivo alla prec i ta ta 
marina, o non facciano invece capo a quei 
soliti espedienti opportunistici ed oscilla-
tori, dest inat i a perpetuare l ' anormal i tà 
consecutiva di meno provvidi intervent i , 
intesi più al quieto vivere dei pubblici po-
teri che agli interessi della marina paesana. 

« Cavagnari ». 

« I l sottoscritto chiede d' interpellare il 
ministro della pubblica istruzione per cono-
scere le ragioni per cui si è consentito o tol-
lerato finora che il patrimonio archeologico 
ed artistico della provincia di Eeggio Ca-
labria foss 1 a rb i t rar iamente distratto dalla 
sua sede natura le e t rasporta to a Siracusa, 
in dispregio al sentimento della patr io t t i ca 


